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Ata da Sessão Ordinária do dia 30/03/2017. Aos trinta dias do mês de março 

do ano de dois mil e dezessete, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, sita à rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 

(quatorze) horas, realizou-se a 1ª (primeira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) 

período legislativo da 4ª (terceira) legislatura do Parlamento Jovem sob a 

Presidência da Vereadora Junior Pâmela Maria Stanski da Luz, e secretariada 

pelos Vereadores Mateus Mayer e Lívia Sanson, e presentes os demais 

Vereadores: Alisson Eduardo B. Júnior, Danielly Wurmli, Isabela Mores 

Furmam, Jaqueyne do Valle dos Santos, Priscila de Castro Souza e Sara 

Edueelynn Santos Machado. Havendo número legal de Vereadores, a Sra. 

Presidente em nome de Deus e pelo povo declarou aberta a Sessão e 

determinou a leitura das atas de instalação e posse da Mesa Diretiva, as quais 

foram aprovadas por unanimidade. O Vereador 1ª Secretário informou não 

haver expediente na presente sessão, procedeu-se em seguida a verificação da 

presença, anotando-se o comparecimento de todos os Vereadores. Inscritos 

para usarem da palavra durante o expediente os Vereadores: Danielly Wurmli 

– Secretaria de Obras, Isabela Mores Furmam – Escolha Profissional, Priscila 

de Castro Souza – Preconceito e Pâmela Maria Stanski da Luz – Desigualdade 

Social. Usando da palavra a Vereadora Danielly Wurmli dirigiu-se a tribuna 

para falar sobre a Secretaria de Obras e Infraestrutura, a qual é encarregada 

pela infraestrutura da cidade. Ressaltou que as suas principais áreas de 

atividade da Secretaria são: pavimentação, drenagem e iluminação pública, 

além de planejar, projetar, orçar, coordenar, executar e fiscalizar as obras 

públicas e várias outras obrigações. Salientou que acha muito importante que 

todos fiquem de olho em tudo, qualquer coisa que necessite de qualquer tipo 

de reforma, sejam grandes ou pequenas, a vereadora disse que os jovens 

podem sugerir melhorias que podem transformar a cidade,  como aumento da 

sinalização, operações tapa buracos, limpezas de pátios, etc. Ressaltou que são 

sempre importantes de uma forma ou de outra, pois como adolescente acredita 

que todos são capazes de apontar as falhas e melhorar a belíssima cidade que é 

Palmeira. A vereadora finalizou sua fala parabenizando a Secretaria de Obras 

e Infraestrutura de Palmeira, a qual é administrada pela primeira vez por uma 

mulher, e está focada na realização de serviços para conferir melhor qualidade 

de vida para todos os cidadãos palmeirenses. A vereadora Isabela Mores 

Furmam dirigiu-se a tribuna para falar sobre escolha profissional. Iniciou sua 

fala destacando que na cidade de Palmeira é muito comum que adolescentes 

pensem e fiquem em dúvida se querem prestar o vestibular ou não, qual curso 

eles irão escolher ou até mesmo onde vão trabalhar. Ressaltou que a opção por 

uma profissão nem sempre é algo fácil e pode tornar-se uma tortura para quem 

necessita posicionar-se diante de uma profissão. A vereadora relatou que isso 

ocorre porque a escolha é feita em uma época de transformações e mudanças 

físicas e psíquicas, o que por si só já gera conflitos e que além de tudo, a 

sociedade, a família e os amigos cobram urgência de um posicionamento para 

o qual nem sempre os adolescentes estão preparados. A vereadora disse que 

infelizmente o “não sei” ou “ainda estou decidindo”, são os cursos mais 

concorridos, mas que isso não é motivo de vergonha e sim para mostrar o 
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quanto eles dão valor a decisão e o peso que ela terá no futuro. A vereadora 

finalizou sua fala dizendo que a única coisa que todos devem entender é que 

não importa o que vão fazer e sim darem sempre o melhor de si. A vereadora 

Priscila de Castro Souza dirigiu-se a tribuna para falar sobre preconceito. 

Iniciou sua fala dizendo que vivemos em uma sociedade que vive de 

aparências, sempre julgando pelo estereótipo. Ressaltou que as pessoas 

tendem a não aceitar aquilo que é diferente ou desconhecido, destacou que o 

preconceito é ter uma atitude discriminatória em relação a esses fatores, é agir 

com ignorância a aquilo que não estamos acostumados. A vereadora salientou 

dizendo que todos têm o preconceito em pequenos atos e exemplificou com a 

questão de dar apelidos ou deixar alguém constrangido com algum 

comentário, ressalta que esse ato também é conhecido como bulling que 

acompanhou e acompanha diversos adolescentes. A vereadora disse que não 

devemos agir de tal maneira, e nem nos maternos estáticos em relação as 

formas de preconceito que diariamente todos presenciam. A vereadora 

solicitou que não haja preconceito com aparência, que todos possam se vestir 

e ter determinado estilo, sem sofrer com as regras impostas pela sociedade, 

que não haja preconceito contra a idade, que a juventude possa aprender com 

as pessoas mais idosas, e vice-versa, que o peso e o tamanho não influenciem, 

no que é belo, que ninguém se sinta mal por ser alto, baixo, magro, entre 

outras características. Ressaltou ainda que não haja preconceito com 

portadores de deficiência, mental, emocional ou física para não sofrerem com 

maus tratos ou discriminação, pede ainda que não haja homofobia, que opção 

sexual não seja motivo de inferioridade, que não haja racismo, que nenhuma 

etnia seja superior a outra, que todos possam ser iguais e diferentes. A 

vereadora finalizou explicando que a fala dela vem mostrar que o preconceito 

nada mais é do que julgar o desconhecido e que todos devem refletir antes de 

agir e acima de tudo não ter preconceito. A vereadora Pâmela Maria Stanski 

da Luz passou a presidência para a vice-presidente Sara Edueelynn Santos 

Machado e dirigiu-se a tribuna para falar sobre desigualdade social. A 

Vereadora iniciou sua fala dizendo que a desigualdade social, chamada muitas 

vezes de desigualdade econômica, é um problema social presente em todos os 

países do mundo, decorrente da má distribuição de renda e, ademais, pela falta 

de investimento na área social. Salientou dizendo que no geral, a desigualdade 

social ocorre, nos países chamados subdesenvolvidos ou não desenvolvidos, 

mediante falta de uma educação de qualidade, de melhores oportunidades no 

mercado de trabalho e da dificuldade de acesso aos bens culturais, históricos 

pela maior parte da população. Ressaltou que em outras palavras, a maioria 

fica à mercê de uma minoria que detém os recursos, o que gera as 

desigualdades. A vereadora explicou que mesmo que o país nos últimos anos 

tenha apresentado uma diminuição da pobreza, o nível de desigualdade social 

no Brasil ainda é muito notório, que acaba por acontecer principalmente em 

países menos desenvolvidos. A vereadora afirmou que as consequências da 

desigualdade social são a pobreza, miséria, a fome, desnutrição, mortalidade 

infantil, o aumento das taxas de desemprego, diferentes classes sociais, 

marginalização de parte da sociedade, atraso no progresso da economia do 
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país e aumento dos índices de violência e criminalidade. Relatou que no Brasil 

a desigualdade social é um dos maiores problemas que também é causado pela 

mídia que impõe um "padrão" que segundo ela deve ser seguido. Salientou 

que desde pequenos todos crescem com essa ideia de um padrão e isso 

acaba dividindo cada vez mais a sociedade o que acabo prejudicando não só a 

população mais também o desenvolvimento do país. A vereadora descreveu 

que nas condições de hoje pessoas com uma renda menor são "excluídas" por 

outras classes. Finalizou seu discurso dizendo que a desigualdade social não se 

dá apenas em grandes cidades, porém se cada um olhar ao seu redor verá que a 

desigualdade existe na cidade e é algo que pode ser mudado com a políticas 

públicas de inclusão, superação desenvolvida pelo Poder Público e a ajuda dos 

cidadãos, para que a desigualdade seja progressivamente superada. Passou-se 

então à Ordem do Dia. Em discussão única o Requerimento protocolado sob 

nº 001/17 da Vereadora Jaquelyne do Valle dos Santos requer, ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação, 

solicitando informações sobre a previsão para o termino da instalação do 

alambrado em torno da Escola Municipal Nossa Senhora do Rocio. A 

Vereadora explicou que o alambrado aberto prejudica a comunidade escolar. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 002/17 do Vereador Mateus Mayer requer, 

ouvido plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado da 

Educação - SEED, solicitando a reforma da cobertura do bloco II e a 

instalação de alambrado em torno da quadra poliesportiva do Centro Estadual 

de Educação Profissional Agrícola Getúlio Vargas. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o requerimento protocolado 

sob o nº 003/17 do Vereador Alisson Eduardo B. Junior requer, ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado da Educação - 

SEED, solicitando a pintura das demarcações de faixas e a   construção de 

muros em torno da quadra poliesportiva da Escola do Campo de Quero-Quero. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 01/17 do Vereador Mateus Mayer à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que veja da possiblidade de construir coberturas para os abrigos 

nos Pontos de Ônibus na extensão da Av. das Palmeiras. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 02/17 do 

Vereador Mateus Mayer, no uso de suas atribuições legais, indica, ao 

Departamento de Trânsito, a colocação de placas de sinalização na extensão 

da Av. das Palmeiras, localizada no bairro Colônia Francesa. O Vereador 

explicou que a falta de sinalização na referida Avenida tem causado tumulto e 

confusão aos motoristas, dificultando assim a passagem de veículos que 

trafegam no local. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 03/17 da Vereadora Pâmela Maria Stanski da 

Luz, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado reparos nas grades de proteção da ponte 

sobre o Rio Monjolo, bem como, a substituição das lâmpadas do poste de 

iluminação pública no referido local que dá acesso ao bairro Vila Rosa. A 

Vereadora explicou que a ponte se encontra com as grades de proteção 
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frouxas, causando assim perigo a população que precisa passar por ali, e como 

também não há iluminação na referida ponte, os alunos que passam a noite por 

ela estão correndo perigo. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 04/17 da Vereadora Isabela 

Mores Furmam, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de 

Urbanismo, que seja elaborado projeto de pavimentação asfáltica na Rua 

Barão do Rio Branco, entre as Ruas Ottoni Ferreira Maciel e Santos Dumont. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 05/17 da Vereadora Sara Edueelynn dos Santos Machado no uso 

de suas atribuições legais, indica à Secretaria de Urbanismo, que seja 

elaborado projeto de pavimentação asfáltica para a Rua Johanes Janzen, na 

localidade de Witmarsum. A Vereadora explicou que esta preposição vem 

atender as solicitações de moradores da comunidade, os quais justificam a 

necessidade de pavimentação, visando evitar a formação de lama e excesso de 

pó. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única 

a Indicação nº 06/17 da Vereadora Danielly Wümli no uso de suas atribuições 

legais, indica a à Secretaria de Esportes e Lazer, que veja da possibilidade de 

instalar placar eletrônico e a substituição das traves e tabelas da quadra 

poliesportiva do Ginásio Sebastião Amâncio dos Santos, localizado ao lado da 

Secretaria de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente. A Vereadora explicou 

que sua proposição vem atender solicitações de munícipes, os quais justificam 

a necessidade de instalação de placar eletrônico, visando o resultado 

momentâneo dos eventos esportivo, bem como a substituição das traves e 

tabelas que se encontram em péssimas condições. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 07/17 da 

Vereadora Priscila de Castro Souza no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Meio Ambiente, que veja da possibilidade de disponibilizar um 

local apropriado para descarte de lixo orgânico e reciclável e o recolhimento 

nas ruas principais da localidade de Poço Grande. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 08/17 da 

Vereadora Priscila de Castro Souza no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e 

cascalhamento e instalação de bueiros na estrada que inicia na PR-151 e se 

estende até ao Posto de Saúde na localidade de Poço Grande. A Vereadora 

explicou que a estrada encontra se em péssimas condições, dificultando o 

tráfego de veículos e possui riscos de acidentes e danos matérias, 

principalmente ao transporte escolar que faz seu roteiro diariamente. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

09/17 do Vereador Alisson Eduardo B. Junior, no uso de suas atribuições 

legais, indica à Secretaria de Meio Ambiente que seja realizada a limpeza no 

pátio e em torno da Escola Municipal Ida Albach, na localidade de Quero-

Quero. O Vereador explicou que por a Escola ser Municipal e Estadual, tem 

bastante fluxo de alunos e professores, e o matagal ao seu redor pode procriar 

animais peçonhentos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a Indicação nº 010/17 da Vereadora Lívia Sanson, no uso 

de suas atribuições legais, indica à Secretaria Municipal de Educação, que veja 
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da possibilidade de realizar a reforma da cobertura da quadra poliesportiva da 

Escola Municipal Nossa senhora do rosário, da localidade de Vieiras. A 

Vereadora disse que sua proposição vem atender a solicitações de alunos e 

professores os quais relatam as dificuldades que encontram para realizar 

atividades físicas, tornando-se perigoso para as crianças que ficam expostas ao 

sol forte e garantem a utilização nesse período em dias chuvosos. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

011/17 da Vereadora Isabela Mores Furmam no uso de suas atribuições legais, 

indica à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que veja da 

possibilidade de construir rampa de acessibilidade no Centro de 

Especialidades, localizado no Núcleo João Paulo II. A Vereadora explicou que 

sua indicação vem atender solicitações de usuários, principalmente idosos e 

cadeirantes os quais relatam as dificuldades que encontram para entrar no 

centro de especialidades pela falta de acessibilidade. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 012/17 da 

Vereadora Isabela Mores Furmam, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada operação tapa buracos 

nas ruas Sete de Setembro e Afonso Schamne, bairro Centro. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na 

presente Sessão, a Sra. Presidente lembrou que a próxima Sessão Ordinária 

está marcada para o dia 27 de abril, no horário de 14 (quatorze) horas, 

agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e pelo povo declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai 

assinada pela Sra. Presidente e 1º Secretário.  


